

EL ECO TOLEDO

DIARIO DE INFORMACIÓN
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

TRAQUEO
CONCERTADO

FAGOS
ADELANTADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Toledo: Mes., UNA peseta.—Provincias: Trimestre, 3,50 id.; semestre, 6,50 id.; Año, 12 id.—Extranjero: Año, 30 id.

Director Propietario: ANTONIO GARIJO

RIDANSE TARIFAS DE ANUNCIOS

Precios convencionales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: COMERCIO, 12, TELÉFONO 89

NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

Consultorio de F. TRÍAS

Médico ex interno del Hospital de San Juan de Dios, en Madrid

Curaciones rápidas y garantizadas de toda clase de enfermedades. SECTAS, de la PIEL y de las VIAS URINARIAS, por medio de tratamientos modernos.

DÍAS PARES Consulta ordinaria, por la mañana, de once á una
HORAS Especial Económica, sólo de seis á ocho
DE VISITA para enigmas y secretos de la tarde
Los días festivos, sólo de once á una.

ENTRADA POR SINAGOGA, 5 ENCIMA DEL TEATRO MODERNO

La exportación de aceite y de arroz

470 gramos de aceite y 370 de arroz
para cada español

Nueve mil quinientas toneladas de aceite son 9.500.000 kilos. Calculando la población de España en 20.000.000 —es mucho mayor— resulta para cada español 470 gramos de aceite. Menos de media botella!

Siete mil quinientas toneladas de arroz son 7.500.000 kilos y con los datos anteriores resulta para cada español 370 gramos de arroz.

Completo el cálculo podemos decir, que con la merma que sufre el aceite y con los granos que siempre se pierden de arroz, resulta para cada español un gramo diario de aceite y otro gramo diario de arroz.

Para que nuestros lectores se den exacta cuenta de la cantidad de aceite y de arroz que hay en un gramo, les diremos que con un gramo de aceite no se puede aderezar un tomate y que un gramo de arroz cabe encima de una perra chica.

Hecho el cálculo comentado muy acertadamente. «El Diluvio»:

«Cómo no han de ir caras las subsistencias, si en el suprimido ministerio y en la actual Comisaría se cree que los españoles se alimentan del aire? Se permitió la exportación, asegurando que daría abastecido a precio razonable el mercado nacional, y si ven los lectores cómo se ha hecho el abasto.

Conforme. Y como no cumplió lo prometido, basta de autorizar esas exportaciones.

Nuevo mapa de Europa

De venta:

Casa de Garijo

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas

MADRID

TOLEDO

AVILA

AERVALO

Alcalá, 21

Zaragoza, 26

Alcalá, 16

Alcalá, 26

Gijón. Préstamos. Descuentos. Fideicomisos. Depósitos. Impuestos

caz. Servicio de Bolsa. Oficina de Tizit. Descuento de Caporales. Casas de Crédito. Cambio de Bilbao. Bilbao. Bilbao. Bilbao. Bilbao.

Cuentas corrientes con abono de intereses.

AL VISTA: DOS POR CIENTO ANUAL

A 30 DÍAS: DOS Y MEDIO POR CIENTO ANUAL

A 60 DÍAS: TRES POR CIENTO ANUAL

A MAYOR PLAZO, CONVENCIÓN.

A MAYOR PLAZO, CONVENCIÓN.

A MAYOR PLAZO, CONVENCIÓN.

A MAYOR PLAZO, CONVENCIÓN.

Bonos de rentabilidades iguales tipos de interés.

Capital de 100.000 pesetas.

Consultorio - Clínica Operatoria

RAYOS X
DEL DOCTOR GARCIA CAPPA

Cuesta de los Pascualos, núm. 8, teléf. 210 - TOLEDO
Fundada en el año 1906.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general a cargo del

DR. GARCIA CAPPA

Hospital de la Princesa y del Real dispensario Antituberculosos Principio Alfonso Martes y viernes de 11 a 1 y de 2 a 5. En Madrid: todos los días (excepto los sábados) de 2 a 5. Santa María, 6, piso.

El Consultorio se halla abierto todos los días de 8 a 8 para la curación de enfermos del tratamiento, a cargo del Practicante,

D. Fernando González y D. Cipriano F. Monasterio.

para que los pueblos, en su mayoría, las puedan fácilmente digerir, no, señor. Para mucho de esto es preciso, es muy necesario, que la masa popular ayude al maestro, le preste su concurso, siquiera sea pasivo, para la implantación de «modernismos» que tan exóticos por aquí resultan todavía.

—Ah, sí, señor, así Ya lo creo. En los problemas pedagógicos tiene alguna, mucha, participación el pueblo, más o menos directamente. Como que es el acusado de la eración, el término sobre el que directamente ha de recaer la acción del verbo, usted ya me entiende. La enseñanza, la educación, al fin y al cabo, ha de ser producto de varios factores que ayuden al maestro, esto es indudable.

Pero bien, volvamos á los «modernismos» en la enseñanza. Todo periodo de transición es muy costoso al reformador, juntando fracasan en la demanda. Ahí está el «quid pro quo».

Véngale usted ahora á ciertas gentes con filigranas pedagógicas, con registros psicológicos, con exigencias antropométricas...

Oiga usted, señor maestro, —le puede á uno objetar cualquier padre de ese de pelo en pecho, —sí pero usted se ha creído que mi hijo es un borrego para que se le tome el peso? Pero es que viene aquí para que le tallen y lo midan como á un quinto? Ocupese usted de cosas más fútiles y no bobadas de ese género, ¡casario! ¡Estos, maestros, estos maestros...!

Y digale usted, señor mío, es que las teorías modernas, las exigencias psicológicas, los nuevos procedimientos educativos, el ergógrafo...

Todo esto sería ridículo, hablarle en griego. Y, hasta cierto punto, ese padre tendría sobrada razón, porque no está la Magdalena para tafetanes.

Ahí Pero los pedagogos, los psicólogos de gabinete... saben escribir cosas muy bonitas, muy peregrinas, sí. Pero no es él mismo predicar que dar trigo; que vengan, que vengan por los pueblos y encontrarán canela, pimienta y clavo. ¡Una delicia!

Mucho, muy originales somos. Se ha visto que en Alemania prosperan tantas y tantas teorías? Pues se las importa á España, de un plumazo, sin más ni más, y «paña». ¡Qué en Bélgica tienen gran éxito éstas, esas ó aquellas teorías pedagógicas.

Pues, en seguida, deseoito al canto y... ¡ya tenemos aquí al «color» del circo! Le parece á usted, amigo mío, que sin más ni más, sin más abonos, sia más preparación del terreno en cultivo, podrán siquiera germinar «exotismos»? Usted calcule! Sacaremos un pan como unas hostias, no hay que darle vueltas.

Ya lo dijo el Sr. Maura, no hace

muchos años: «En España, en primera enseñanza, está todo por hacer». Muy cierto, sí, señor.

—También, también exagera mos un poquito en eso de «la escuela al aire libre», «la escuela taller», «la escuela en el campo»; que si las teorías de «Charleaux», de «Pepinet», de «Alcachofeaux», «Esparragueta», etc., etc.; que si el ergógrafo, el «xófago», etc., etc. ¡Ah, «viste» tanto eso del «xarajerismo»! Hay tanta y tanta «farandula» pedagógica...

—Sí, señor, muy conforme con su opinión. Es mucha verdad que todos los extremos son viciosos. Y aquí en España, por lo de ahora, tecemos los dos extremos: desde el chamizo-escuela, la rutina, el monomismo y demás excesos de que hemos hablado estos días, hasta las más inadecuadas, intemperantes y ridículas teorías exóticas de difícil implantación y aceptación. Desde la temperatura más glacial de la Siberia, hasta la caliginosa del Sennel. Y como de lo sublime á lo ridículo hay no más que un paso, de aquí que, tocante á escuelas, nos encontremos á pesar de distancia; con un pequeño «traspiés», todo el artificio se nos viene al suelo. ¡Ha dicho alg.?

Bien, mi amigo, no debo molestarle más; que usted descansen, y si hay mimbres y tiempo, continuaremos otro día.

Conste que tocamos los dos extremos en estos asuntos. Y todos los extremos son vicios.

M. Martín Cejudo

ZAPATOS Ó ALPARGATAS?

Una mujer bien calzada, vestida de percal, da gusto verla. Una mujer vestida de seda y con alpargatas, da gusto no verla.

Por tanto desde hoy ofrecemos zapatos de todos los modelos para señora á 12 pesetas el par.

Para caballero, botas de varias formas, á 20 pesetas par.

Sólo la casa de HUERTAS puede ofrecer tanto y tan bueno, por descubrir la alpargata.

Esta casa ofrece trajes de dril, últimos modelos para caballero á 35 pesetas traje. Trajes para niños, de todas clases, Vuelas, Batistas, Sodas, Percales y todo lo concerniente al ramo de Tejidos.

La que más barato vende las camas de madera y hierro y toda clase de muebles, colchones de borra y lana, cuadros, espejos y sillas.

Nusva, 4 y 6.

Marchado
Almán

UNICA
SUCURSAL
Magdalena
núm. 10.

Lecheria de A. Borja

Despacho: Arco de Palacio, núm. 5

Leche de vaca, litro ... 0,60 céntimos.

Se garantiza su pureza y se sirve á domicilio.

De la solemnidad de hoy

El Regimiento "Inmemorial del Rey,"

En 1634, tiempo de adversa fortuna para la monarquía española, contra la que se concitaban todos los países para destruir la feliz unidad creada por los Reyes Católicos, se organizó con el carácter de guardia real bajo severas reglas de disciplina y colmado de privilegios, un tercio coronella, cuyo mando confirió el rey Felipe IV al conde-duque de Olivares y Sa-lucar.

La iniciativa de la creación del actual regimiento partió de Felipe IV, cuando pasó á Cataluña, en 1632, encargado al marqués de Castrofuerte y don Juan de Castro que adoptara en las medidas más eficaces, á fin de componer una coronella con gente veterana y avezada á la guerra o con caballos y personal de ilustre alcurnia, en quienes el pondonor pudiera suplir ventajosamente la falta de disciplina. La primera diligencia dio por resultado la reunión de 140 hombres.

Repusado como de la Guardia Real, este Cuerpo gozaba de grandes privilegios. Se le tituló Coronella Guardia del Rey, por tener como principal destino la guarda de monarca en el real palacio, organizándose en la ciudad de Almansa, con los veteranos avezados á la guerra y constituyendo la fuerza que con viciadas y actos gloriosos, ha llegado á ser el actual regimiento de Infantería del rey, número 1.

Fué su baustismo de sangre la campaña del Languedoc y Cataluña (1637-1658) y al firmarse la paz de los Pirineos, el tercio coronella quedó orgulloso como Cuerpo ornativo de Infantería, dándosele en 1668 el nombre de provincial de Sevilla, y conociéndose más por el remoquete de Tercio de los Morados, por el color del uniforme que vestían. También se le llamó el Freno, por la comisión que tenía.

Dedicada á la guarda del Monarca desde 1701 á 1710, quedó organizado en esta última fecha como regimiento e linea, con el nombre de Inmemorial de Castilla, que hace glorioso en la guerra de sucesos y campañas de Italia.

Repatriado en 1762, entra victorioso en Almeida, al iniciarse una breve lucha con Portugal, ostentando ya el nombre de Inmemorial del Rey, que le cambia la revolución por el de Inmemorial, número 1, que lleva durante aquel agitado y turbulento periodo revolucionario hasta después de proclamada la restauración, el 74 que vuelve á ostentar el título de Inmemorial el rey, que hoy lleva.

El padre de nuestro actual soberano, el malogrado don Alfonso XII, vivió también en el uniforme militar, filántropo siendo presidente de Asturias en el regimiento del Rey, el 30 de septiembre de 1874. Terminada la primera enseñanza á los siete años, fué ascendido á sargento, cuatro años después.

Predicar en desierto

Camarero...

—Va en seguida

—Vermú, y... oye ¿No ha venido mi compañero don Pedro?

—Sí, señor, que le espere usted

—Está bien, le espero, aunque sea un siglo.

—Pues... estamos avisados!

—Ahora que me había metido

á periodista... el paper

se sube hasta el sexto piso

pa que no me lea nadie;

naz, que será mi sino

no ser intelectual...

Como sélo... no es preciso

que yo lo diga, lo dicen

mis... cuartillas, por si mismo.

Antes, no leí la noche

y ahora, con los dos ojos

de un pedo, á todo el barrio

le lee un solo vecino

... los enterados, lo malo

es que aquí los secumbimos,

los de arriba, los de abajo

y los de enmedio. Lo dicho,

y que la cosa tracola,

no es cosa que yo lo digo.

—A ver? Cola, pal aceite,

cola, pa dos pañecillos,

cola, pa el tabaco, cola,

Lee, no me imito, Perico.

pa que llenen un botijo

de agua sucia con quisquillas,

rancas y cangrejos vivos,

cola, pa los carpinteros

y similares oficios

y colas, pa niñas bien

pa que se peguen los rizos

de las patillas y ecetera

... ecetera de este siglo...

Perico... sí, gracias á Dios

que ya apareces, Perico,

por el Arco de la Sangre.

.....

—Te hecho esperar mucho, Bení?

—No ha sido mucho, Perico.

—Qué vas á temer?

—Canelas.

—Canelas?

—De lo más fino,

es la que te trae aquí,

pa este «miercoles», amigo.

—Camarero...

—Vé ensiguidas,

Vermú, pa aquí, pa Perico.

—Gü le bien esa canela

de que hablas?

—Oye, Bení,

es una sollicitud,

que ni el gran don Marcelino,

ni el toledano don Antonio,

lo saben ditar lo mismo.

—Oye, y no te lo mate, Bení.

—Lee, no me imito, Perico.

- Agua de Borines -

Insuperable agua de mesa. Eficaz especialmente para el estómago, intestinos, diabetes, vías urinarias y respiratorias.

Depositario exclusivo en Toledo:

Braulio Lasheras.-Tornerías, 16 y 18.-Teléf. 150

AURORA

—COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS—

—DOMICILIO SOCIAL: BILBAO—

Capital social totalmente desembolsado: 4.500.000 de pesetas. Seguros contra incendios sobre fincas urbanas, mobiliario y mercancías.

SEGUROS DE COSECHAS

Tiene Subdirectores y Agencias en todas las provincias y principales pueblos de España.

Delegado para Toledo y su provincia:

DON PABLO RIBES ALONSO, Procurador, Travesía de la Plaza, 2, principal, Izquierdo. Teléfono, 824.

Señor alcalde mayor

de este Toledo el más digno

sabía la parte don Pedro

García y Vitigudino

y don Benito Porras,

naturales y vecinos

ambos á los de Toledo,

con el respeto debido

se arrodillan ante uña

y espadas: Que habiendo visto

con los ojos de la cara

gobernador civil Sr. Figueres, alcalde Sr. Villarreal, jefe de la Guardia civil de esta Comandancia y Comisiones civiles y militares de los distintos Cuerpos de la Guardia; viéndose, asimismo, fuerzas de la Policía y distinguidas personas que circulaban esperando el convoy; también estaba el gobernador militar general Sedeño.

Llegada del tren

A las doce menos cuarto entró en agujas el tren real. En el andén hacia los honores formada una Compañía de alumnos de la Academia de Infantería con bandera, escuadra de guardadores, banda y músicos, entonando ésta Marcha Real.

Cuando llegó el tren, estalló una salva de aplausos y vivas.

El rey que venía asomado á la ventanilla, fué el primero en despedir del vagón.

Successivamente siguieron apeándose de los suyos, el ministro de la Guerra señor vizconde de Ez, generales Milans del Bosch, jefe de la Casa Militar del rey, Aguilera, capitán general de la Región; Romeo Biencinto, subsecretario general de Guerra; Montero, López Pozas, Fridich; y Comisiones de jefes y oficiales que han formado parte del Regimiento Inmemorial, en número de unos 150 lo menor. Don Alfonso XIII que ostentaba el uniforme de dicha unidad del Ejército con fajín, revistó la Compañía de cadetes que hacía los honores, saludando á la bandera.

El príncipe de Asturias, llegó en uno de los departamentos en que venía la fuerza de citado regimiento. Entro, después de apearse y formar en el andén, fué igualmente revistado por el monarca.

Después de ser los egregios visitores cumplimentados por las distintas personalidades, desfilaron los alumnos con dirección á la ciudad.

El desfile

Una vez que las autoridades se despidieron para trasladarse á la capital, don Alfonso volviéndose á la cabecera de los soldados del Rey ordenó la marcha hacia Toledo.

A las doce y media en punto dió comienzo el desfile, por los cadetes que regresaban de la Estación. Pocas minutos después la Compañía del «Inmemorial», á la que en el Miradero se incorporó el príncipe don Gonzalo, situándose como caballo á la izquierda de la primera sección, desfilaba marcialmente, desde este paseo al Alcázar. A la derecha del abanderado don Anastasio Arbiz, formaba á pie el rey don Alfonso, y á la izquierda el coronel don Leopoldo Saro.

Los vivas al rey, al príncipe, al Ejército y á España, se sucedían en el trayecto, atravesando las gentes en algunos puntos la carrera, y co-

rriendo tras de la fuerza, sin cesar en sus vitores.

Desde los balcones, agitaban las señoras y señoritas los pañuelos, y al pasar la vieja emblema del Regimiento, era saludada por todos.

Fué digna de elogios la marcialidad con que el rey desfiló al frente de sus soldados, cuando la bandera del Inmemorial, dirigida por el maestro San José, ejecutaba su magnífico himno.

Después desfilaron también los alumnos, que habían cubierto la carrera. El público se dirigió en parte cuesta del Alcázar arriba, sin cesar de aclamar y ansioso de penetrar en la Academia, para presenciar el grandioso acto, cosa que fué imposible, situándose bastante gente en la rampa y explanada.

En el Alcázar

Prácticamente á la una menos cuarto, llegó la comitiva al Alcázar.

Allí se encontraban desde primera hora los generales Eymar y Mariano Pierre, el obispo auxiliar, comisiones eclesiásticas, los jefes y oficiales de la Academia de Infantería y los oficiales-alumnos de la Escuela de Gimnasia.

En las galerías altas del Patio, se apañaba un distinguido público, entre el que abundaban las señoras y señoritas.

La Academia, había formado en el amplio patio del Alcázar, á la derecha de la estatua de Carlos V. En este sitio, colocóse también la Compañía de alumnos que con bandera y música había rendido honores en la Estación,

Después, á los acordes de la Marcha Real que interpretaban las náufragas militares, hizo su entrada en el histórico edificio la Compañía del Regimiento del Rey, portadora de la bandera que iba á formar parte del notable Museo de Infantería.

A su cabeza, iba el monarca de la misma forma en que había desfilado por las calles de Toledo.

La Compañía del Inmemorial tomó posiciones en el patio del Alcázar, donde frente al Batallón de alumnos, situándose de manera que las banderas de ambas fuerzas coincidían. Entre ellas quedó el rey y su séquito, pronunciando entonces don Alfonso el siguiente discurso:

DISCURSO DEL REY

Caballeros alumnos:

Esta es vuestra enseña gloriosa; esta es la misma bandera, que dió días gloriosos á la Patria. Bajo sus pliegues, guarda recuerdo de antaño.

Vuestra bandera, es hija de esta del mismo modo que del Régimen del «Inmemorial»; descendiendo todos los cuerpos que forman el arma á que perteneceis.

Aquí existen diversos elementos que deben hacerlos meditar: El primer lugar, tenéis á vuestro rey, Jefe supremo del Ejército, que se honra rendiendo tributo á esa vieja bandera; en segundo término, en las filas de los soldados de España, siendo un soldado más éste el príncipe de Asturias, que yo, su padre, entregué á la Patria en cumplimiento de mi deber.

(Vedle! Ahí le tenéis Fernando; es un soldado más.)

En tercer lugar, á rotuguardia de la sección del «Inmemorial», tenéis formando otra sección á los generales, jefes y oficiales que presentaron sus servicios en el Regimiento del Rey, y que hoy vienen á despedirse de la bandera.

Vocotros, que sois la juventud y que sois cumplir con vuestro deber, estoy seguro que del día de hoy guardareis recuerdo imperecedero.

Yo, que me encuentro á la mitad del camino de mi vida, estoy convencido de que mientras me quede un ápice de la existencia, haré honor al uniforme que visto y á la bandera de España.

Teneis que recordaros, de que ella es el honor y de que esto es lo más de la vida, al que se debe sacrificar todo en absoluto. Yo estoy seguro de que todo oficial que lleva estrellas en la bocamanga, sabrá llegar, si preciso fuera, al sacrificio por la Patria.

El camino á seguir es el de la disciplina y el del cumplimiento del deber, y dentro de él, se abrirán campo las ideas generosas que hoy alientan vuestro espíritu.

Aquí veis á generales, algunos de los cuales ostentan en su pecho la Laureada de San Fernando y que sin embargo están como soldados, y es que todos somos soldados, cuando se trata de defender el honor á la bandera española.

No olvidar este momento, caballeros alumnos, soldados de Infantería, jefes y oficiales.

¡Viva España!

Todos los allí presentes, contestaron con entusiasmo.

Homenaje á la bandera

De nuevo las bandas de música stacaron los compases de la Marcha Real, y los generales, jefes y oficiales, allí presentes fueron desfilando ante la bandera del Inmemorial, cuyos pliegues besaban.

También el príncipe de Asturias besó la enseña de la Patria, y lo mismo los soldados del Rey, que á su continuación desfilaron.

DISCURSO DEL CORONEL GIL YUSTE

Después, el coronel Gil Yuste, cuadrándose ante don Alfonso, pronunció un brillante discurso, asegurando que la Academia se honraba al guardar en su Museo la glo-

rica bandera del «Inmemorial», y como tal la conservaría como algo muy suyo, entre las otras reliquias del Ejército que en el recinto de aquél se conservan.

Terminó su discurso el coronel de la Academia con vivas al rey, al príncipe de Asturias y á España.

Al Museo

Al terminar de hablar el Sr. Gil Yuste, nuevamente las bandas militares, interpretaron el himno nacional.

A los acordes, la vieja bandera del Regimiento del Rey, fue introducida en el Museo, quedando depositada en una vitrina, donde ya se encontraba otra bandera del mismo Regimiento, que desde la fundación del Museo allí se conserva.

Hasta el Museo, dieron escolta á la bandera los jefes y oficiales del Regimiento del Rey, formados de cuatro en fondo.

Cuando terminó la ceremonia, el monarca, visiblemente emocionado, dijo dirigiéndose á varios generales.

—Llevamos unos días de impresiones fuertes...

Termina el acto

Con la recepción en el Museo de la bandera, dióse por concluido.

Los alumnos desfilaron con dirección á la explanada del Alcázar, siguiéndoles los soldados del R. y.

Don Alfonso permaneció un buen rato en el patio conversando con las personalidades de su séquito, con las autoridades de Toledo y con algunos jefes y oficiales.

Después, pasó al Cuarto de Banderas donde estuvo hasta la hora del almuerzo.

El príncipe de Asturias mientras tanto, retiróse al despacho del coronel de la Academia, donde almorzó en compañía de su jefe de estudios general Dorigo, y sus profesores el capitán de Infantería Sr. Gómez Ponte y el capitán de corbeta Sr. Antelo.

Al monarca, ministro de la Guerra, generales jefes y oficiales, se les sirvió el almuerzo en el Comedor de la Academia.

Los soldados del Regimiento del Rey, con una comisión de la Sección de tropa de la Academia, comieron en el Pisadero.

A Madrid

A las cuatro de la tarde, las personas reales, y su séquito, partieron para Madrid.

A su paso por las principales calles de Toledo, se dieron muchos vivas y aplausos.

La Compañía del Régimen del Rey y las Comisiones militares llegadas de Madrid, partieron próximamente á la misma hora en tren especial, hacia la Corte.

Grandes canteras de piedra granítica

Las mejores conocidas hasta hoy, utilizadas principalmente en la construcción de los grandes edificios de Madrid y en todo lo concerniente á piedras labradas.

Se construyen, con gran resultado práctico y económico, molinos aceiteros, de una pieza su mortero, ó en dos, ó en tres, según lo deseas el cliente. Se ofrece también un nuevo molino que no necesita viga de sujeción ni otro amarrar, pudiendo ser instalado el molino en medio de un corral ó plaza. El precio de solera y rulo, es de 400 pesetas en adelante, según sus medidas. Rulo sólo, 100 pesetas en adelante. Se hace toda clase de obra de la mencionada piedra, á precios sumamente económicos. Para mejores informes y tratar, diríjanse á las señas siguientes:

Provincia de Toledo.—Señores don Crisanto Vidales y don Nicomedes Vidales.—Ventas con Peña Aguilera

NOTICIERO

José García Santiago

Este valiente torero entre sus numerosos contratos, ha firmado últimamente otros dos con las empresas de Torralba de Calatrava (Ciudad Real) y Vista Alegre, donde actuará respectivamente los días 20 y 27 del actual.

Felicitamos á Santiago y que siga la racha.

Maderas baratas

Nuevas y á las medidas que se deseen, las vende VIDALES, á los precios siguientes:

Ripa de 7 pies 5,50 una.

Tableta de 7 pies 7,00 »

Quartones de 14 pies 6,00 »

Aifarjas y rollos según modelos. No olvidarlo. Taller mecánico de carpintería de VIDALES. Calle de Azacanes. —TOLEDO.

Letras tristes

Murió ayer el que en vida fué nuestro buen amigo y colaborador don Antonio Reus Sánchez, teniente coronel de Intendencia, retirado.

Los lectores de EL ECO recordarán sus últimos artículos en nuestras columnas con el título de «Sección científico-social» que firmaba con el pseudónimo de «El Abate de Burgo». Esta tarde recibió su cadáver cristiana sepultura, asistiendo al acto numerosa concurrencia.

A su atribulada familia participamos el verdadero sentimiento que nos ha producido el fallecimiento del que en esta casa acogió

mos siempre como un cariñoso amigo que nos honró repetidas veces con sus artículos.

También tuvo lugar hoy la traslación al Cementerio de los restos mortales del muy querido amigo don Eugenio Cardeña Martín, persona que gozaba de merecidas y generales simpatías en la ciudad.

A sus atribulados hijos doña Sagrario, don Santiago, doña Manuela, hermanos y demás familia, participamos nuestra condoleancia por tan irreparable desgracia.

Deseamos en paz el afectuoso amigo.

La indigestión

Accedias, vémitos, exceso de bilis, ardor de estómago, dispepsia flatulenta, se cura rápidamente tomando después de las comidas una cucharadita de Magnesil, Dr. Gomis.

Be venta: en todas las Farmacias y Droguerías.

Se necesita

con buenas referencias, ayudante de aserrador ó joven de dieciocho á veinte años, que tenga alguna afición por este oficio. R. y.: Viuda de Gaiano.

Se venden

Patatas de siembra, en la Plaza de Abastos, planta baja, á 3 pesetas los 11.500 kilos.

Toledo.—Imprenta de Antonio Garro.

HERREROS y FORJADORES

SE VENDE hierro en hojas de acero para herramientas, calzar, etcétera, carilles para vía, postes y construcciones, tubos de hierro para conducción de agua, cercados, etc.

SE COMPRA toda clase de hierros viejos, plomo, metales, trapos y demás desperdicios.

Para todo ésto pueden dirigirse á los sitios siguientes, Traperías: En Toledo: Casa nueva de Cebadera, detrás de la Plaza de Toros. En Torrijos: Carrete a de Val de Santo Domingo, 6 y 8.

En Madrid: Calle del General Ricardos núm. 3, (Puentedé Toledo.)

Media hora después, de este coloquio tierno, se alejaba de la playa una lancha pescadora sobre la mar serena y transparente. Juan, agitaba su boina azul, despidiéndose de su querida María, y María alzaba con sus brazos la niña mostrándole al marino a guisa de despedida...

Como había dicho Juan, la felicidad resbosaba en aquel día de hermosa primavera en el cielo, en la tierra y el mar.

II

No era fácil reconocer, en aquella triste criatura, á la hermosa pescadora de otros tiempos más felices, en los que si amanecer de un día primaveral, tendía blandamente en la colgada cuna su Marina paquiférica, daba alpiste con sus labios el piquillo del canario, cosía las redes y recibía un beso en la frente, de los labios de su Juan.

La vivienda era la misma; pero el horizonte lejos de vestir azul, hallaba cubierto de espesísima bruma; el escarpado extendía sus roqueríos y sarmientos brazales por el muro, pero desnudos de sus galas esmeraldinas; las redes, ni oscuras ni de verde, iban incansable en su trazo, ni el canto de gallo, ni ladrido del guardador de la casa, la daba, nada que hiciera amables

LOS CUENTOS DE "EL ECO"

(278)

Una limosna por amor de Dios!

POESÍA

Javier SORAVILLA

I

Blanca como la nieve, rubia como los rayos del sol, ojos de

Reuma, Catarras
Cálculos, Neuralgia
CURA DE REPOSO

VULNERARIO TERMALES RAYHERES

ALHAMA DE ARAGÓN
Grah. Quirce. Testo. Grandes pueblos y largo navegab. Habitación en desde una pasea. Comidas desde seis pesetas.

LA INDIGESTIÓN

Accedías, vómitos, exceso de bilis, ardor de estómago, dispepsia flatulenta, se curan rápidamente y no se vuelve á experimentar tomando después de las comidas una cucharadita de Magnesil, Dr. Gomis.

De Venta: en todas las Farmacias y Droguerías.



No ganará V. jugando a ciegas.

nircurará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre.

Acostumbrandole a funcionar todos los días.

De venta en Toledo y pueblos importantes de esta provincia.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Excepcionado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acidez, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 20, MADRID, donde donde se remiten folletos á quien los pida.

"BODEGA CENTRAL" DE NORBERTO MÍJAN

Gran despacho de Vinos al por mayor y menor. Servicio á domicilio. Vinos olorosos de Jerez, Manzanillas de San

lúcar. Especialidad en vinos finos de Mesa.

FUENCARRIL, 125, Teléfono 1215 3.—MADRID

Despacho en Toledo (Tornerías núm. 23.—Teléfono 340)

Venancio González, núm. 9.—Teléfono 242

Ejona núm. 2.—Teléfono 216

Colección "Madrid,"
A. GARIJO COMERCIO, 12

ÚNICO

ordinario á Madrid

DESEN EL AÑO 1864

Vinda y hermanos Díaz

Santa Fe 83, Teléfono 50

TCLEDO

Luis Vélez de Quevada, 18

(entre Flores)

MADRID

Se hacen mudanzas, dentro y fuera de la población.

EL REUMATISMO

Al decir á ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma ó dolor, no habrá dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que temer todas aquellas precauciones para purarse, puesto que sabido es que descuidarse un poco es condenarse por toda la vida.

El Gotol

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio ha de grado impone de una manera tan poderosa á las enfermedades del reuma ó dolor, que con una sola frasco de EL GOTOL, el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma ó dolor, hagan uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerán que EL GOTOL es el medicamento que buscan para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos al continúo ó al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acudirá GOTOL, pedrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agrado.

El hombre que ha perdido sus fuerzas es un muerto que habla.

Desez usted recobrar sus fuerzas perdidas? Tome PILLOLE NIPPOL,

su curación será completa y radical.

Los médicos las recetan por suscripción.

En JUN 113 se han las

Hemorroides

con Hemorroiditis y AMBO

De venta, en Toledo y depósito ex-

clusivo, Drogería de don Constan-

tino Herrera, Comercio, 82.

Algunas somos ronda de

de la otra en la otra

de la otra en la otra